

“连接广岛·南京和平友好集会”座谈会举行 二战毒气制造者：我是罪人

今年是南京大屠杀80周年祭，也是《中日联合声明》即中日邦交正常化45周年，为纪念中日友好，向年轻一代人传递历史的真相，近日，南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌率民间访问团前往日本广岛，与当地友好团体举办了“被封存的记忆不让南京悲剧重演”展览。7月16日下午，“连接广岛·南京和平友好集会”之“传承战争的记忆”座谈会在广岛举行。

现代快报/ZAKER南京特派记者 张瑜

91岁的藤本安马是原大久野岛毒气工厂工人，二战期间他曾参与了毒气生产。当天的座谈会上，藤本用自己的亲身经历来告诉大家，在那场战争中，日本军人到底干了什么。在正式开始演讲前，藤本说，1937年12月南京陷落后，日本军人进行了血腥的屠杀。“今年是南京大屠杀80周年祭，我向在南京大屠杀中的死难者表示哀悼。”

藤本说，1941年，他进入大久野岛毒气工厂时，受当时宣传影响，头脑中已经满是军国主义思想，他在培训班中拼命学习，为了早日取得战争的胜利。“我所做的毒气，就是用来屠杀中国人，我是绝对不会忘记的，忘记就失去证明历史的机会。”藤本说。

为了向毒气受害者谢罪，藤本曾在2004年访问了中国，也去了“侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆”献花和参拜。他还到当年日军使用毒气的河南的一个村，当时这个拥有1000多人的村子，只剩下三十几个人活了下来。“我向死难者的墓碑献花，向一位幸存者下跪谢罪。中国的幸存者都很宽容，都希望和平。”藤本说，“这位幸存者说我也是受害者，而我成为受害者之前，首先是加害者，如果我没有制造毒气的话，就不会有加害者也不会有受害者。我是生产毒气的加害者，同时我是一个罪人。”

藤本说，用语言上的谢罪根本达不到谢罪的目的，因为日本军国主义现在还在日本政治环境

中存在，他还多次要求日本政府向中国人赔罪和赔偿，每年他都在提出这样的要求。从2003年开始，藤本参加了要求日本政府向中国赔偿的申诉。

7月15日，“被封存的记忆 不让南京悲剧重演”展览在广岛开幕，当天藤本也到了展览现场，认真看了每一件展品和图片，同时还做了很多记录。他认为，这就是中国提出的“前事不忘后事之师”，“我认为，这也是我们能正视历史的绝佳机会。”他说。

在当天的座谈会上，南京大屠杀幸存者李秀英的女儿陆玲，也再次跟大家介绍了她的母亲在南京大屠杀中的经历。“我替我妈妈讲出当年的真相，我们是为了和平而来。”陆玲说。

全省交警部门20天查获 24辆高违法记录车

6月25日，江苏省公安厅交警总队向社会公布了全省13市交通违法未处理记录排名前5且今年以来还有行驶轨迹的车辆，并在全省集中部署开展了对违法未处理记录超过200起的车辆集中查处行动。现代快报记者获悉，行动开展20天来，上次公布的65辆高违法记录车辆已有24辆被查获。

通讯员 苏交轩 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

对于交通违法行为未处理达100起以上的车辆，各地交警部门将信息全部录入全省机动车查缉布控系统，一旦路面前端监控摄录这些车辆，平台将自动报警，并将信息推送执勤民警。

牌照为苏F2620C的黑色桑塔纳牌轿车，有380起交通违法未处理记录。经研判发现该车主要活动地点为徐州丰县境内，南通、徐州两地交警部门随即开展协同查控。6月29日21时左右，该车通过徐州丰县顺河卡口时，查缉布控系统报警，并第一时间将车辆信息推送到卡口执勤民警手

持终端。交警部门立即组织警力开展排查，随后该车在丰县城区塔南小区被查获。目前，车辆已被依法扣留。

目前，全省公安交警部门已建立路面查控协作机制，除通力协查本省范围内活动的高违法记录车辆外，对在外省有活动轨迹的高违法记录车辆，交警部门也将相关信息录入全国机动车查缉布控系统，并协调外省交警部门进行布控拦截。

目前，在安徽、山东等地交警部门的全力协作下，已查获多辆交通违法记录未处理在100起以

上的车辆。

苏B2GN28黑色轿车有481条交通违法记录未处理。无锡交警部门通过研判发现该车常出入安徽阜阳地区。7月初，无锡交警部门向当地交警发出协查函。7月12日中午，安徽阜阳交警支队指挥中心发现该车在阜阳街头出现，民警立即行动将该车拦截。车辆驾驶人唐某称，该车是其花低价购买的二手车，当时购买时并未过户，而且该车早已逾期未检。目前，该车已被依法暂扣。

现代快报记者获悉，各地交警部门根据总队指令，认真梳理排查本地高违法记录车辆行驶状况，通过车辆轨迹研判、缉查布控系统、区域合作协查、上门走访调查及路面巡查等方式，织密查控网络，严查高违法记录车辆同时，针对部分车主故意隐匿车辆或停止行驶活动的情况，交警部门通过轨迹分析定位、上门调查处理等方式，坚决落实查处措施。

宁波银行南京分行 开展普及金融知识万里行活动

近期，宁波银行南京分行与现代快报共同开展“宁波银行·感恩南京·爱心助学”公益活动，通过线下走进社区、走进学校，线上图文报道的形式，向社会公众普及金融知识。

活动中，由宁波银行南京分行普及金融知识宣传队，向现场参与者分发《消费者保护手册》及金融知识宣传折页，结合广大消费者关注的金融热点，围绕“支付结算账户”、“电子智能金融产品”、“防范电信网络诈骗”等主题进行重点宣教。

宁波银行南京分行提醒说，在中国人民银行发布的《关于加强支付结算管理 防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》实施过程中，银行和支付机构向个人重新核身

份，不会以任何理由要求个人提供密码，短信验证码等敏感信息，也不会以任何理由要求个人进行转账等涉及账户资金的操作，个人只需携带本人身份证件到银行柜面或者按照银行和支付机构规定流程核实身份即可。

此外，个人通过自助柜员机发起的转账业务，在受理后24小时之内可撤销，不法分子可能会利用转账撤销实施新的诈骗。所以，市民在收款时务必审慎确认。

未来，宁波银行南京分行将持续通过与各类线上线下活动宣传，走进企业、社区、学校开展金融知识普及，增强广大消费者的金融安全意识。

通讯员 毕然

常熟“7·16”火灾为纵火案 嫌疑人已被抓获



火灾现场 新华社记者 季春鹏 摄

新华社南京7月16日电（记者 陈刚 郑生竹）7月16日早晨4点左右，江苏常熟虞山镇漕泾2区74幢发生火灾，造成22死3伤。经公安部门调查取证，这是一起纵火案，嫌疑人姜某某已被抓获。

7月16日早晨4点29分，常熟公安部门接到群众报警，称虞山镇漕泾新村二区74幢发生火灾。119指挥中心立即调集14辆消防车，71名消防官兵赶赴现场处置，5点28分大火被扑灭。

事发地为一处城市居民出租商品房屋，系江苏四阿哥餐饮管理有限公司租住的员工宿舍。起火建筑为两层带阁楼砖

混结构，建筑面积约200平方米，过火面积约200平方米。经调查核实，事发时该房屋内共有29人。经对现场彻底清理，确认死亡22人。3位伤者均为轻伤，无生命危险。

火灾发生后，江苏省委省政府主要领导与公安部门领导赶赴现场指挥救援和处置，苏州市、常熟市立即成立了应急处置领导小组，组成现场搜救、医疗救治、原因调查、善后处置、舆情发布等工作小组，还成立了24个由司法、民政、社区、心理疏导专业人员等组成的善后处置工作小组，“一对一”做好死者 and 伤者家属的接待安抚工作。

职工有错，就能随便解除合同？

一家品牌服装厂在镇江两个知名商场设了专柜，李某是该品牌服装厂直接雇用的人员，从事营业员工作，双方自2010年1月建立劳动关系，并签订了劳动合同。2016年9月份，李某因个人私事处置不当，致所在经营场所受到外来人员骚扰，影响了该品牌服装专柜的正常经营。该品牌的负责人就将其调至另一个商场的专柜工作，工作若干天后，商场得知了她调整原因，也不愿接受其在此工作。公司负责人又与李某沟通，希望她自己离职，但双方未达成一致。之后，李某未再上班，该公司发给她两个月生活费后，以李某旷工为由解除了劳动合同。为此，李某向江苏劳动人事争议调解平台申请调解，要求支付经济补偿金。

争议焦点

李某的这种未上班情形，是否能认定为旷工？

案件评析

根据《劳动合同法》的规定，劳动者严重违反用人单位规章制度的，用人单位可以即时解除劳动合同。用人单位以前所述理由作出解除劳动合同决定的，其有义务举证证明解除劳动合同的事实依据、法律依据依法成立。本案用人单位以旷工为由解除李某的合同，但在李某未上班期间却又发给她生活费，两行为之间明显存在前提冲突。再加之李某不上班后，该单位从未向李某提过上班的要求，也未向李某告知过不上班的后果，无证据证明李某不上班系无故性质，故应当支持李某的诉求。

劳动人事争议调解平台调

解专家张江滨认为，这其实也反映了一些用人单位在行使用工管理权上，还存在能力不足、方法不当的问题。在本案中，作为用人单位在发生了影响经营的事件后，首先，应在第一时间对事件进行调查，固定相关事实；第二步，应当对该事实进行分析，准确定性事件的性质；第三步，应当对照规章制度找出恰当处理依据，形成合理的处理决定。若不具备直接解除劳动合同的条件，而用人单位又不愿留用劳动者的，应当理性地与劳动者沟通，尽量通过协商来解决双方的问题，但绝不能采取消极的方法，不闻不问。

最终，经调解专家调解，该单位满足了李某大部分经济补偿金的诉求。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华



链接

当您与用人单位发生争议，只需按以下方式操作，即可获得帮助：

1.拨打12333专线，根据语音提示选择劳动人事争议调解服务。

2.通过登录“江苏劳动人事争议调解服务网(网址:http://tjfw.jshrss.gov.cn/)”，选择“我要调解”，经注册后，选择调解专家，提交调解申请信息。